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ВСТУП

        Інститут заповіту починав свій розвиток ще з Стародавнього Риму.  Спадкові правовідносини є одними з найдавніших цивільних правовідносин у суспільстві та мають власну багатовікову правову історію. Спадкові правовідносини серед інших цивільних правовідносин є чи не найбільш поширеними, позаяк майже кожна людина рано чи пізно стає їх учасником. 
Спадкове право України, яке належить до європейської, континентальної правової системи, має певні особливості, які підкреслюють його історичну самобутність. У цивільному законодавстві України вживається термін «посвідчення заповіту нотаріусом», термін «посвідчення» використовується також у Франції. У  Цивільному Уложенні Німеччини вказується на вчинення заповіту у формі нотаріального запису. Хоча й у вказаних нормативних актах вживається термін «посвідчення заповітів», аналіз порядку такого посвідчення дає підстави зробити висновок про «власне нотаріальну», а не так звану явочну форму заповіту, за законодавством як України, так і вказаних зарубіжних країн. Слід зазначити, що використання терміна «нотаріальне посвідчення заповіту» може мати загальний характер, тобто йдеться про передбачене законодавством покладення функцій посвідчення заповіту на суд, як наприклад в Угорщині.
Актуальність магістерського дослідження щодо особливостей нотаріального посвідчення заповітів в Україні зумовлена декількома чинниками як суто теоретичного, так і практичного характеру та тісно пов'язане із триваючими нині процесами реформування інституту нотаріату в Україні, а також сучасними змінами в спадковому праві. З’явилося чимало новел, докорінно змінився зміст окремих норм. Деякі з них є досить суперечливими та викладені не досить вдало, що викликає багато питань у практикуючих нотаріусів.
Проблеми нотаріального посвідчення заповітів можуть бути розв’язані правовою наукою тільки в тісному взаємозв’язку із практикою. В зв’язку з цим дана магістерська робота направлена на розгляд правових норм не тільки з позиції теорії, а й з практичного боку, висвітлення способів застосування теоретичних положень на практиці. У роботі висвітлюються практичні аспекти нотаріального посвідчення заповітів, а також судова практика по спорам, які випливають з спадкових правовідносин.
        Функціональна спрямованість встановлення законодавством імперативних вимог щодо форми заповіту полягає у забезпеченні максимальної очевидності справжньої волі заповідача. Саме правова природа заповіту як одностороннього розпорядчого правочину, який встановлює порядок правонаступництва в правах і обов’язках особи на випадок її смерті, зумовлює його необхідну ознаку – публічну достовірність. Це висуває підвищені імперативні вимоги щодо форми правочину заповіту та порядку його вчинення і офіційного зберігання. Правове регулювання спадкових відносин стосується інтересів будь-якого громадянина як потенційного спадкоємця і спадкодавця. Держава повинна створити таку систему цивільно-правових засобів, які б гарантували кожній фізичній особі право вільно розпоряджатися своїм майном на випадок смерті і право вільно набувати чи відмовлятися від спадщини. 
Наукова новизна одержаних результатів визначається сучасною постановкою проблем, дослідженням нових ідей, тенденцій розвитку інституту заповітів та напрямків вдосконалення законодавства, норми якого регулюють органи  нотаріату. Тому дана робота направлена на висвітлення положень (в тому числі і нововведень) спадкового права і застосування їх на практиці, зокрема щодо нотаріального посвідчення заповітів.
        Мета та завдання роботи. Метою даної роботи є всебічна та комплексна характеристика особливостей нотаріального посвідчення заповітів в Україні, а також аналіз оформлення нотаріусом спадкових прав за заповітом, виходячи з теоретичних та практичних положень.
    	Для досягнення поставленої мети в роботі проаналізовані такі завдання: охарактеризувати поняття, форми заповіту та підстави для визнання його недійсним, визначитись з основними питаннями щодо тлумачення і таємниці заповіту, розкрити процедуру посвідчення секретних заповітів, заповітів подружжя, заповітів з умовою, державної реєстрації заповітів у спадковому реєстрі, особливості виконання заповіту, оформлення спадщини нотаріусом, викласти порядок оформлення спадкових прав нотаріусом, керуючись нотаріальною практикою. 
    	 Об’єктом дослідження є самі спадкові права, які підлягають оформленню нотаріусом.
   	  Предметом дослідження є діяльність нотаріусів по оформленню спадкових прав, порядок, процедура та особливості посвідчення заповітів нотаріусами з практичної сторони.
     	Методи дослідження. Для проведення дослідження автор керувався сукупністю спеціальних та загальнонаукових методів. Зокрема, конкретно-соціологічний метод використовується для спостереження, вивчення юридичних актів та інших документів, комплексного соціального дослідження, статистичного аналізу, що дало змогу проаналізувати нормативно-правові акти, нотаріальні документи та визначити якою саме нормативною літературою керується нотаріус при посвідченні заповітів та за допомогою яких документів оформляється спадщина.
    	Аналіз джерел та літератури. В процесі підготовки роботи використовувались нормативно-правові акти та праці вчених, які досліджували окремі аспекти спадкового права з теоретичного та практичного боку. Головним джерелом у роботі є Конституція України, Цивільний кодекс України, Закон України «Про нотаріат», Порядок вчинення нотаріальних дій нотаріусами України, інші нормативно-правові акти, які стосуються посвідчення заповітів нотаріусами. Дуже важливе місце серед нормативних джерел даної роботи належить Цивільному кодексу України, оскільки він містить основні положення щодо спадкового права.
    	 Що стосується спеціальної літератури, то, насамперед, слід відмітити такого автора як Заіка Ю.О. і його монографію «Спадкове право в Україні: становлення і розвиток», де висвітлюються основні положення спадкового права, історичний аспект розвитку і приклади по застосуванню теоретичних положень спадкового права в практичній діяльності, а також монографію під ред. І. В. Спасибо-Фатєєвої «Харківська цивілістична школа: грані спадкового права». Також в роботі використовувались праці таких вчених як С. В. Мазуренко, С. Я. Фурса, Є. І. Фурса, які також висвітлюють спадкове право не тільки з теоретичного боку, а й розкривають його практичний зміст. 
     	Так як дана робота направлена на розкриття не тільки теоретичних, але й практичних питань оформлення спадкових прав нотаріусами, неможливо було обійтись без використання наукових статей. В даному випадку слід відзначити статті таких авторів як: В. К. Антошкіна, Н. Баранник, В. В. Валах, О. С. Іоффе, Ю. О. Заіка, В. В. Комаров, О. Нелін, Р. Майданик, В. Марченко, О. Печений, А. А. Підопригора, С. Я. Фурса, Я. М. Шевченко, Б. Б. Черепахін, Є. О. Харитонов та ін.
         Обґрунтування структури магістерської роботи. Виходячи з мети та основних завдань роботи, враховуючи необхідність комплексного розгляду оформлення спадкових прав нотаріусами з позицій загальнонаукових і спеціальних методів, робота включає в себе вступ, три розділи, що містять дванадцять підрозділів, висновків загальних та до кожного розділу, список використаних джерел. Повний обсяг магістерської роботи 115 сторінок, з них основний текст 107 сторінок, список використаних джерел містить 95 найменувань.
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Сучасне цивільне право – це яскравий приклад поступового переходу від домінування державної власності на засоби виробництва до утвердження засад приватності у праві власності. Дослідження правових питань спадкування зумовлена зростаючим значенням приватної власності громадян і порядку її спадкування, необхідністю розроблення правового механізму, який належним чином міг би захистити права та інтереси громадян України.
           Спадкове право – це найдавнішій інститут права, який був, є і буде актуальним з позиції його дослідження, розвитку та вдосконалення, оскільки стосується особистих інтересів кожного громадянина. Тому інтерес до питань спадкування є природним, адже за свого життя людина здебільшого накопичує певну кількість матеріальних благ і цінностей, якими вона бажає задовольнити не лише свої потреби, а й потреби своїх рідних та близьких. Отже, як і будь-які цивільні правовідносини, спрямовані на певний об’єкт, а об’єктом спадкових правовідносин і є спадщина.
     	Спадкове право визначає підстави, коли після смерті особи її майнові права та обов’язки переходять до іншої особи, час і місце відкриття спадщини, коло спадкоємців, особливості спадкування окремих видів майна, порядок і строки прийняття і відмови від спадщини, процедуру оформлення спадкових прав.	Спадкове право як підгалузь цивільного права нерозривно пов’язане із правом власності й інститути спадкового права логічно побудовані на засадах права власності. Кожна людина зацікавлена в тому, щоб усе, що вона змогла за життя набути, віднайти, створити і зберегти, перейшло до її нащадків. Правові відносини щодо спадкування майна мають міжгалузевий характер і зумовлюють необхідність їх регулювання не лише за допомогою цивільно-правових, а й конституційних норм. 
Право людини на гідний рівень життя є одним із основних та визначальних конституційних прав. Конституція України проголошує: «Кожен має право на достатній життєвий рівень для себе і своєї сім’ї, що включає достатнє харчування, одяг, житло». Виникнення права власності та розвиток сімейних відносин зумовили потребу відповіді на питання щодо долі майна, яке залишається після смерті людини. Безперечно, і в забезпеченні, і в підтримці достатнього рівня життя людини суттєву роль відіграє спадщина. Кожне нове покоління не починає життя з нуля, а продовжує започатковане, прагне до його примноження, вдосконалення.
У ст. 41 Конституції України закріплене право кожного громадянина «володіти, користуватися і розпоряджатися своєю власністю, результатами своєї інтелектуальної діяльності». Елементом права розпорядження власністю є і право розпорядження нею на випадок смерті. Держава гарантує не лише право приватної власності, а й право спадкування, тому і правове регулювання спадкових відносин має міжгалузевий характер. Право на спадщину є одним із основних цивільних прав фізичної особи, тому оформлення спадкових прав повинно бути правильним та неупередженим.
           Термін «спадкове право» використовують у двох значеннях суб’єктивному та об’єктивному. В об’єктивному значенні під спадковим правом розуміють сукупність правових норм, які регулюють порядок переходу прав і обов’язків померлого до інших осіб. У суб’єктивному значенні під спадковим правом розуміють права особи бути закликаним до спадкування як спадкоємець, обсяг його прав та обов’язків після прийняття спадщини. Спадкові правовідносини існують у вигляді юридичного складу, необхідними елементами якого є такі юридичні факти: відкриття спадщини, час відкриття спадщини, місце відкриття спадщини, спадкова маса та інші. 
        З прийняттям Цивільного кодексу України спадкування в цілому одержало багато в чому нове регулювання. Цивільним кодексом України вимагається обов’язкова письмова форма заповіту із зазначенням місця і часу його складання. Порядок вчинення нотаріальних дій нотаріусами України регламентує додати вимогу зазначення дати та місця  народження заповідача. Заповіт має бути написаний заповідачем власноручно або за допомогою загальноприйнятих технічних засобів, на прохання особи нотаріус може записати заповіт зі слів заповідача власноручно або за допомогою загальноприйнятих технічних засобів. 
         На практиці введення нових норм і зміна попередніх не змогло не викликати запитань серед практикуючих нотаріусів. Постало питання: як це все застосовувати в практичній діяльності. Не припиняються суперечності і на сьогоднішній день. Багато авторів висловлюють різні думки щодо застосування тих чи інших норм. 
          Дана магістерська робота носить не тільки теоретичний, але й практичний характер. Вона покликана проаналізувати теоретичні положення спадкового права, різні думки авторів і визначити, як найкраще застосувати положення спадкового законодавства. Адже правильне оформлення спадкових прав дає змогу спадкоємцю володіти, користуватися і розпоряджатися майном, яке йому належить на підставі спадкування і разом з тим звільняє нотаріуса від відповідальності за неправильно оформлені права.
         Магістерська робота була направлена на розкриття теоретичного та практичного змісту нотаріального посвідчення заповітів. Ми зробили змогу розкрити процедуру оформлення нотаріусом заповітів, посвідчення заповітів з умовою, заповітів подружжя, секретних заповітів, оформлення законних прав на спадщину, право на обов’язкову частку в спадщині. Також було розглянуто процедуру державної реєстрації заповітів та видачі свідоцтва про право на спадщину за заповітом.
        Що стосується законодавства, що регулює спадкові права і, зокрема, оформлення спадкових прав нотаріусами, то воно ще недостатньо сформоване і потребує подальших тлумачень. Правове регулювання спадкових відносин стосується інтересів будь-якого громадянина як потенційного спадкоємця і спадкодавця. Держава повинна створити таку систему цивільно-правових засобів, які б гарантували кожній фізичній особі право вільно розпоряджатися своїм майном на випадок смерті і право вільно набувати чи відмовлятися від спадщини.
         Отже, актуальність звернення до обраної теми в межах цього наукового дослідження є безумовним та має своєчасний характер. Значна кількість громадян України з огляду на об'єктивні причини рано чи пізно у своєму житті стикається з питаннями спадкування, його нюансами, передбаченими законодавством України, або ж із пробілами в законодавстві, пов'язаними з різними аспектами спадкування. Дослідження питання спадкування дозволяє зробити висновок, що спадкування є дуже значущим питанням у сфері спадкового права і потребує постійних законодавчих удосконалень. Перспективи щодо подальшого розвитку цього питання вбачаються у вирішенні питань, які стосуються шляхів удосконалення особливостей спадкування.		
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